

Сельская ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

17

ИЮЛЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 53 (10471)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

ДЕЛА СЕЛЬСКИЕ

На берегах Обноры

Колхоз имени Калинина — обычное грязовецкое хозяйство, которое по обыкновению принято относить к разряду «средних». Расположено оно на крайнем юге нашей области и когда-то земля здесь славилась многолюдием, обильностью и первозданной природной красотой. Увы, со временем население поубавилось настолько, что сейчас в колхозе просто не хватает рабочих рук для обработки всех своих сельхозугодий. Урожайность нив застряла где-то на восьми центнерах зерна с гектара, а удоиность коров снизилась до уровня, не превышающего 2 тысячи килограммов в год. Осталась разве что та первозданная красота, кою охраняет, по всей вероятности, Сам Господь, памятуя о ее первооткрывателях монахах — пустычниках, прославленных в отеческих святцах.

Обстановка особенно ухудшилась в недавние годы, когда поголовье дойного стада в хозяйстве упало с 700 до 400 коров, а состояние машинно-тракторного парка оказалось в прямо-таки катастрофическом состоянии из-за невозможности приобрести новые сельхозмашины. Об этой печальной обидности и шел у меня разговор с главным зоотехником колхоза имени Калинина Марией Ивановой Захаровой, начавшийся в деревянных стенах правления и завершившийся на берегу изрядно обмельчавшей Обноры.

Мария Ивановна, отдавшая родному хозяйству тридцать лет трудовой деятельности, ровным негромким голосом излагала невеселые подробности событий конца прошлого и

начала нынешнего года: — Зимовка скота проходила в сложных условиях, не хватало кормов. Мы вынуждены были покупать у соседней фермы комбикорма на лес... У нас ведь своего зернофуража мало из-за низкой урожайности. Удастся собирать только семена под будущий урожай... Животные получают только по одному килограмму комбикормов в сутки, а надо, ну хотя бы, по два-три.

Что верно, то верно. Основы продуктивности стада закладываются прежде всего на полях и лугах, а они крайне истощены, практически не получая никакой подпитки. Мария Ивановна вспоминает времена, когда в хозяйстве средняя урожайность составляла 15 центнеров с гектара. Конечно, тоже не ахти что, так как мне неоднократно приходилось слышать, что обычная урожайность в наших краях должна составлять 20 центнеров. То есть как бы устанавливалась некая норма для Вологодчины. Хотя, на мой взгляд, эта цифра должна считаться минимумом, при котором возможно нормальное ведение животноводства. Это хорошо понимают, например, в колхозе им. 50-летия СССР, настойчиво работающий над повышением плодородия полей, имея в виду рост животноводческой продукции, основного источника доходов хозяйства.

Это говорится не в упрек работникам колхоза имени Калинина, не все, порой, зависит от их желания. Но вот в коридоре конторы я обратил внимание на вывешенное на доске объявлений решение правления о наказании ряда работников за нару-

шение трудовой дисциплины. Перечень фамилий мне показался довольно таки внушительным. Не надо объяснять наверное, влияния фактора дисциплины на общий эффект хозяйствования.

Ныне животноводы колхоза поставили перед собой задачу — получить от коровы по две тысячи килограммов молока. Для такого хозяйства — это цель вполне серьезная, которая может в дальнейшем стать как бы первым толчком к подъему отрасли. Но в ходе зимовки было допущено отставание от плановых цифр и, казалось бы, наверстать бы его именно в летний период. Увы, природа продиктовала свои условия: жаркие лучи солнца так подсушили траву, что она подгорела, потеряла сочность, ну и прочую привлекательность для животных. На летние дойки в хозяйстве подвозится, конечно, зеленая подкормка, а все же животных закупают туда комбикормами, пусть и не в большом количестве.

В колхозе три летних дойки, одна ближняя и две дальние. Если здесь говорят «дальняя», это вовсе не означает, что находится она в десятке-другом километрах от центральной усадьбы. Я побывал на одной из таких «дальних», а расположена она всего километрах в трех с лишним от конторы колхоза. По дороге туда мы остановились, чтобы переговорить с гуртоправными, которые как раз перегоняли стадо на дневную дойку. Пастух Павел Александрович Никифоров, у которого я спросил, как называется это место, ответил просто: «Наволоч». Ну что ж, речной берег — он вот тут, рядом

с крытым помещением дойки.

Кстати, доярки, с которыми мы повстречались там, самыми хорошими словами охарактеризовали Павла Александровича, отметив его умение и добросовестность в выполнении порученного дела. Сам он оказался на редкость немногословным человеком. От него узнать удалось лишь то, что работает он в хозяйстве уже четверть века, десять лет пасет колхозное стадо. Пасет, правда, не один, а с помощью сына Алексея, которому исполнилось восемнадцать лет. Стало быть, мы имеем теперь полное право именовать его Алексеем Павловичем, хотя Алексей Павлович, при четырехлетнем стаже пастьбы скота, все же предпочитает во всем ссылаться на мнение бапти. Ну, это вполне понятно. А в чем же, все-таки, особенность нынешнего пастбищного периода?

Коров приходится перегонять часто с места на место, жухлая трава им уже поднадоела, — слышим лаконичный ответ. Поясняю, что коров этих 158 голов, а потому от пастуха требуется не только изрядное терпение, но и хотя бы начальное знание методов дрессировки, чтобы направить на «путь истинный» некоторых норовистых животных. Что бы ни говорили про искусство пастуха, а на мой взгляд, это все-таки искусство, а не просто профессия.

Вот и летняя дойка... Доярки, в ожидании прихода животных, подметают помещение, проверяют аппараты, словом, занимаются своим обычным делом. Знакомимся. Здесь их четверо: Н. Р. Дмитриева, Л. П. Ковалева, Т. А. Лупандина, Н. А. Кардаш.

Спрашиваю: какие, мол, претензии имеете к руководству хозяйством, в чем не ощущаете помощи?

Нет, говорят, помощь оказывают, особенно Мария Ивановна Захарова. Вообще, своего зоотехника животноводы любят и уважают, отзываются с теплотой. В то же время не скрывают, что случаются у них с ней и не совсем лицеприятные разговоры, которые, впрочем, не вызывают неприятного осадка — дело ведь всегда важнее личной приязни. Да, жара значительно осложнила обстановку — ежесуточные надои составляют семь килограммов от коровы, а надо бы получать по девять, будем, мол, стараться. И стараются. Но тут есть и свои объективные сложности. Молоко, например, охлаждается водой, а она привозная. Вот и попробуй тут поддерживать соответствующий температурный режим! При этом, замечу, жирность молока достаточно высокая — 3,7 процента. Вовсе неплохо!

Н. ГУСЕВ.

В ОБЛАСТИ

Комитет по управлению имуществом выступит учредителем открытого акционерного общества «Вологодский маслодел» с уставным капиталом 83,490 рублей и долей Вологодской области в уставном капитале общества в размере 51 процента. Это сделано в целях защиты прав и законных интересов производителей вологодского масла, оказания им юридической, технической, экономической и маркетинговой помощи.

К широкому распространению рекомендовал опыт специалистов сельхозпредприятия «Шухободский» Череповецкого района, которые совместно с учеными Северо-Западного НИИ молочного и лугопастбищного хозяйства добились суточного привеса крупного рогатого скота в 903 грамма, что более чем вдвое превышает среднеобластные показатели. В основу опыта положен метод промышленного скрещивания быков мясной породы с коровами молочной черно-пестрой породы. Выход мяса от общей массы помесных животных достигает 64 процентов, в то время как от коров молочных пород он не превышает 50 процентов.

Вторая региональная выставка «Свой дом» пройдет в Вологде с 5 по 7 августа. Ее организаторами выступают департамент строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации области и областной культурный центр «Русский Дом». Программа выставки предусматривает посещение предприятий и объектов, проведение семинаров и «круглых столов» по вопросам распространения опыта строительства индивидуальных жилых домов, привлечения инвестиций, внедрения энерго- и ресурсосберегающих технологий.

ПРОДАЕТСЯ комната в завокзальной части города. Тел. 2-15-11.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в деревянном доме. Тел. 2-15-11.

Поздравляем!

г. Грязовец, ул. Октябрьская, 27
КАРАБАСОВОЙ В. П.
Уважаемая Валентина Палладевна!
От всей души поздравляем Вас с юбилейным днем рождения.
Пусть годы не уносят красоту,
Когда коснется ниточка седая,
Все сохрани; душевность, доброту —
И оставайся вечно молодой.
Природою нам жизнь дана одна,
В ней — поиск и наше становление,
Но юбилей, подобный как весна,
Опять приносит в сердце обновление.
Коллектив 11 отряда ГПС.

г. Грязовец, ул. Гагарина, 101
КОРОВОЙ
Лидия Николаевна
Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день «спасибо» говорим.
За доброту и сердце золотое
Мы, мама милая, тебя благодарим!
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.
Муж, дети, внуки.

Покровская сельская администрация,
д. Дьяково
САЛТЫКОВУ
Борису Александровичу
Дорогой папа, дедушка!
Поздравляем тебя с 70-летием.
Желаем крепкого здоровья, отличного настроения и всех земных благ.
Сын, дочь, зять, внуки.

СРОЧНО продается жилой дом с приусадебным участком 12 соток.
Адрес: г. Грязовец, ул. К. Маркса, 6.

ПРОДАЕТСЯ фундамент под жилой дом 12х13 метров по ул. Октябрьской, 13.
Тел. 2-16-00.

НА ТЕМЫ ДНЯ

ПОЛИВАЕШЬ — ДОПЛАТИ

В связи с жаркой погодой в городе иссякли практически все водоёмы, из которых собственники дачных участков поливают выращиваемые овощные культуры.

В данной обстановке люди используют питьевую воду, подаваемую МП «Водоканал», не по прямому назначению, а для полива приусадебных участков. Если бы потребитель имел водосчетчик, то не возникало бы никаких проблем: сколько использовал, за столько и уплатил.

Сейчас же остро встал вопрос водоснабжения города, поскольку расчет потребляемой воды для населения, не имеющего водосчетчиков, установлен исходя из норм потребле-

ния воды в сутки на одного человека (250 литров в сутки).

При том, что часть потребителей использует питьевую воду еще и для полива, затраты МП «Водоканал» возросли почти на 30 процентов по сравнению с зимним и весенним периодом. Соответственно на столько же увеличилось и энергозатраты на транспортировку воды предприятием.

Прибыль же от реализации воды населению не увеличилась, поскольку потребители, использующие воду для полива, не хотят вносить дополнительную плату.

В соответствии с действующим законодательством МП «Водоканал» мо-

жет запретить использовать питьевую воду для полива приусадебных участков.

Потребителям следует иметь в виду, что МП «Водоканал» в данном случае учитывает интересы населения, понимает сложившуюся обстановку и просит внести минимальную дополнительную плату за полив одной сотки в размере 6 рублей 30 копеек в месяц.

МП «Водоканал» предупреждает потребителей, проигнорировавших эту просьбу, о том, что к ним будут предприниматься все меры воздействия, предусмотренные законом

О. ПОВЕРГАНОВ,
юрисконсульт МП «Водоканал».

НАКАНУНЕ

ВСТРЕЧАЙТЕ ЖИРИНОВСКОГО

Вождь либеральных демократов и самый скандальный политик России Владимир Жириновский намерен завтрашним воскресным утром, 18 июля повстречаться с грязовецкими. Начавшийся предвыборный марафон претендента на главное руководящее кресло страны охватывает более ста населенных пунктов Северо-Западного региона, запланировано множество пропагандистских мероприятий и встреч с избирателями.
Спецпоезд с делегацией ЛДПР будет находиться в Грязовце с 6.32 до 7.50 утра. Владимир Вольфович со товарищи примут участие в митинге на привокзальной площади.

А ЕСЛИ БЕЗ СОВЕСТИ?

В газете «Сельская правда» № 48 от 29 июня 1999 года был опубликован материал сотрудника газеты Н. Гусева «А если по совести?», содержащий массу клеветнических измышлений о некоторых принципиальных программных положениях коммунистической партии Российской Федерации, аграрной партии России и народно-патриотического союза России. Поводом для публикации был избран факт проведения недавно в Вологде председателем АПР Михаилом Лапшиным конференции «Аграрная партия России и средства массовой информации». Автор ерничая и передергивая факты, искажая логические, конституционно обоснованные аргументы председателя АПР о невозможности вывода крестьянства из экономического тупика без смены системы власти, сравнил с доводами сторонников Гитлера в Германии в 1933 году. Между тем, даже газета «Красный Север» сочла возможным более объективно осветить позицию АПР и ее председателя, отметив: «...Все ли знают, что в доперестроечную пору вологжане съедали в месяц сливочного масла местного производства около шестисот тонн? Это половина всего производимого. Ныче же на вологодских маслозаводах в месяц вырабатывается всего около 300-400 тонн. Примерно такое же положение с производст-

вом и потреблением других видов сельскохозяйственной продукции. Так, что вопрос следует рассматривать всесторонне не забывая и проблему продовольственной независимости страны». Считаем, что члены районной организации АПР дадут соответствующую оценку тенденциозному, заказному материалу и его автору. Удивляет безапелляционность и бездоказательность суждений автора о разногласиях АПР и КПРФ в вопросах о собственности на землю. Она заявляет, что аграрии мечтают сделать крестьян собственниками земли в любой форме, какая им более подходит, но «без права ее свободной купли-продажи». А вот коммунисты предпочитают оставить землю в государственной собственности, то есть оставить все как было при Советской власти. Какой абсурд? Вот, что записано в документе «Экономическая стратегия КПСР»: «...Мы выступаем против раздробленности земельной собственности и вовлечения ее в спекулятивный оборот. Не свободная купля-продажа в интересах спекулянтов, а организованный оборот земельных участков под общественным контролем. При этом могут использоваться разнообразные формы собственности на земельные участки: частная, государственная, коллективная, смешанная. Главное — обеспечить формирование

хозяйского отношения к землепользованию, мотивацию повышения производительности труда. Для этого важно закрепить землепользование за теми, кто живет и работает на земле — производственными сельскохозяйственными организациями, фермерами, лицами, ведущими индивидуальное жилищное строительство». Так, в чем же усмотрел автор разногласия между позициями КПРФ и АПР. Странными и абсурдными представляются его умозаключения о взаимоотношениях аграриев и коммунистов при проведении выборов в представительные органы власти. Без зазрения совести он заявляет, что коммунисты препятствуют аграриям проникнуть во властные структуры. Это заведомая ложь. Ни для кого не является секретом, что КПРФ поступилась частью своих депутатских мест, чтобы сформировать в Госдуме полноценную аграрную фракцию. Далее, у нас в области при первичном формировании Законодательного Собрания, а затем и при ротации депутатов все кандидаты аграрники (Ханов, Буланов, Майорова, Жильцов, Жданов) были поддержаны коммунистами. Областной комитет КПРФ заявил, что и на предстоящих выборах в Госдуму по одному из двух избирательных округов должен баллотироваться кандидат от аграриев и он будет поддержан коммунистами. Более

того, мы не протестовали даже тогда, когда на должность первого заместителя губернатора по сельскому хозяйству был назначен аграрник, бывший член КПСС С. М. Громов. Так в чем же коварные попытки КПРФ не допустить аграриев во власть? Досужими и не убедительными выглядят потуги автора представить КПСС как узурпатора власти в Советском Союзе. При этом он ссылается на ст. 6 Конституции СССР, где говорится о руководящей и направляющей роли КПСС в социалистическом обществе. Видимо автор сам давно не читал Конституцию СССР, так как до ст. 6 есть ст. 2, которая дословно гласит: «Вся власть в СССР принадлежит народу. Народ осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу СССР. Все другие государственные органы подконтрольны и подотчетны Советам народных депутатов. При этом партийные организации действовали в рамках Конституции СССР, проводя свою линию по вопросам государственной жизни через коммунистов, избранных народом в Советы и работающих в государственных органах. И следует отметить, они эту линию проводили весьма успешно. В книге «Горизонты Нечерноземья» (Политиздат, 1977

г.), даже наш всенародно избранный Б. Н. Ельцин, будучи первым секретарем Свердловского обкома КПСС в статье «Партийные организации и научно-технический прогресс на селе» говорил об этом периоде следующее: «В осуществлении комплексной программы социально-экономических преобразований на селе ведущая роль принадлежит партийным организациям. Их целеустремленность, настойчивый поиск путей совершенствования стиля и эффективности партийной работы, воспитание высокой требовательности и ответственности кадров все более становится решающими факторами, определяющими успех дела». И если по совести, то можно в подтверждение этих истин привести подобные высказывания и самого автора, достаточно перечислить подшивку газет «Сельская правда» того периода. Надеемся, что опубликованный материал не отражает официальную точку зрения администрации района, являющейся учредителем ОЛГ «Сельская правда». Со своей стороны выражаем недоверие автору политического, заказного пасквиля призванного перед выборами в Государственную Думу внести раздор между общественно-политическими объединениями в районе и требую его увольнения с работы. По поручению бюро райкома КПРФ, группы депутатов - коммунистов Земского Собрания, правления АПР В. ЛЕВЧЕНКО, А. ПЛОТНИКОВ.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ОБЛАСТИ ТОЛЬКО ФАКТЫ

На встрече с Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным председателем Законодательного Собрания области Геннадий Хрипель предложил увеличить пенсию не на 15 процентов, как это планирует правительство, а не менее чем на 50 процентов. Встреча президента рассказал Геннадий Тимофеевич с руководителем представительной власти продолжалась час. За время ее президент обратил внимание сенаторов на несколько проблем. Среди них важное место отведено подготовке и проведению выборов в Государственную Думу. Власть, отметил Борис Николаевич, не должна от этой кампании устраниваться, напротив следует сделать все, чтобы выборы были чистыми, честными и обеспечили в итоге более качественный уровень депутатского корпуса. Президент на встрече высказался за создание «Института федерального вмешательства». Цель этой организации — предотвратить принятие региональными органами власти решений, угрожающих распадом государства. * * * В областном парламенте состоялась встреча депутатов со специальным представителем Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Москве доктором медицины и философии М. Виенонном. Разговор на ней шел о совместной политике в области здравоохранения проводимой специалистами области с представителями ВОЗ и ТАСИС. Стороны пришли к решению о подготовке и проведении в октябре международной конференции в Вологде, на которой будут обсуждены актуальные проблемы здравоохранения области и принята программа его развития на перспективу. * * * Депутат Законодательного Собрания области Валентин Санько решил возродить студенческие строительные отряды. И первым шагом благодаря усилиям Валентина Михайловича сделан: два отряда, созданные из студентов-добровольцев Вологодского политехнического университета нынешнее лето отработают на объектах электроэнергетики области. * * * В Законодательном Собрании области прошла встреча депутатов с делегатом Боршодской области. Открывая ее, председатель Законодательного Собрания области Г. Хрипель познакомил гостей с деятельностью областного парламента, которому в этом году исполнилось пять лет. За это время принято более 370 законов по важнейшим вопросам жизнедеятельности области. Нам приятно, включились в беседу венгерские коллеги, напомнить, что наши взаимоотношения с вологодским краем начались тридцать лет назад и принесли немалую взаимную пользу. Разговор получился обстоятельный и конструктивный.

НУ, А ЕСЛИ ВСЕ ЖЕ ПО СОВЕСТИ?

В редакцию районной газеты поступила статья за подписями В. Левченко и А. Плотникова, изложившими в ней мнение бюро райкома КПРФ, группы депутатов-коммунистов Земского Собрания, правления АПР по поводу недавней публикации в «Сельской правде» материала ее сотрудника Н. Гусева с информацией о конференции Аграрной партии России, проходившей в Вологде. Авторы статьи особо настаивали, чтобы в ней не было изменено ни одно слово. Идя навстречу пожеланиям, выраженным достаточно решительным образом, мы не заменили ни единого слова, не коснулись ни единой буквы или запятой, хотя, как видит читатель, их в тексте явно не хватает. Безусловно, редакция также воспользовалась правом ответа на представленные обвинения, тем более, что они носят достаточно серьезный характер. Например, материал нашего сотрудника назван «заказным» и «клеветническим». Что касается его заказанности, то тут можно согласиться — он действительно был заказан руководителями Вологодской организации Аграрной партии России, пригласивших журналистов районных газет на встречу с председателем партии М. И. Лапшиным. А вот в том, что он носит клеветнический характер, тут надо разобратся. Оппоненты нашего сотрудника утверждают, что он, «ерничая и передергивая факты, искажая логические, конституционно обоснованные аргументы председателя АПР о возможности вывода кре-

стьянства из экономического тупика без смены системы власти, сравнил с доводами сторонников Гитлера в Германии в 1933 году». Давайте же посмотрим, что сказал уважаемый Михаил Иванович о личности будущего Президента России, то есть о том, каким он хотел бы его видеть. «Мы хотим, чтобы был человек, который бы концентрировал волю избирателей и в конце концов встряхнул нашу страну, заплутавшуюся в огромных проблемах, страну, которая под грузом этих неразрешимых проблем по многим направлениям практически опустела руки, загнила, избаловалась, не работает, без конца ищет не средства, а причины для оправдания безделья. В конце концов, во главе страны нужен человек, который мог бы засучить рукава и нас всех мобилизовать на работу...». Не знаем, как кого, но, видимо, Н. Гусева покорило тот факт, что россияне совершенно беспочвенно назвали лентяями и баловнями. Пройдитесь по личным приусадебным участкам наших граждан и вы увидите немало образцов истинно коммунистического отношения к труду. Иное дело, что трудятся они так на своих личных участках, так ведь у народа с государством взаимоотношения всегда складывались далеко не просто. Заставить работать на производстве могут лишь экономические методы, а не внешнеэкономические принуждения, тем более не Президент-погоняло с засученными рукавами. Пример же из германской истории 1933

года автор привел лишь для того, чтобы показать, насколько опасны бывают такие «погонялы», которым поверит народ. Ни о каких доводах сторонников Гитлера и речи не шло. Претензии к Н. Гусеву по поводу вопроса о собственности на землю остаются на совести протестантов, поскольку они приводят в качестве аргумента не позиции КПРФ или АПР, а документ, озаглавленный «Экономическая стратегия КПСР». Народно-патриотический союз России — это конгломерат различных политических партий и общественно-политических движений, ставящих целью достижение политической власти в стране, а потому пошедших на компромисс между собой. В противном случае мы имели бы перед собой не союз, а некую единую партию с единой программой. Вспомним, что и большевики на захват власти пошли в блоке с левыми эсерами, позаимствовав в последний момент даже эсеровский лозунг «Всю землю — крестьянам!» Чем все это закончилось, напоминать не надо, — эсеры стерли в «лагерную пыль», а проблемы с землей никак не можем решить до сей поры.

Что касается «странных и абсурдных умозаключений» Н. Гусева о разногласиях аграриев и коммунистов при проведении выборов в представительные органы власти, то упрек этот не в его адрес. Он просто изложил «умозаключения» самого М. И. Лапшина, председателя Аграрной партии России. Их содержание имеется в архиве районной телерадиогазетной компании в видео- и аудиозаписи. Авторы, подписавшие протест, обвиняют Н. Гусева в незнании текста Конституции СССР и приводят содержание статьи 2. Нет, статья эта ему известна и, по его мнению, она носит чисто декларативно-формальный характер, ибо все важнейшие для страны решения всегда принимались в Политбюро ЦК КПСС, а лишь затем, и то не всегда, проходили в Верховном Совете СССР. Товарищи из КПСР выражают надежду, что «опубликованный материал не отражает официальную точку зрения администрации района». И правильно надеются, поскольку уже сам подзаголовок материала Н. Гусева гласит: «Субъективные заметки с информацион-

ной конференции Аграрной партии России». Слово «субъективный» означает «носящий личностный характер», следовательно речь идет о его сугубо личном мнении. Что же касается точки зрения администрации района по этому вопросу, то она ему абсолютно неизвестна. Свой документ авторы завершают требованием увольнения Н. Гусева с работы, выразив ему при этом свое недоверие. Ну, недоверием, а иначе говоря, импичментом, сегодня никого не испугаешь, угроза увольнения — штука более серьезная. Хотелся напомнить протестантам, что в свое время в Западной Германии существовал так называемый запрет на профессию, который применялся как раз против коммунистов, поскольку их взгляды не соответствовали официальной точке зрения правительственных кругов. Не хотят ли они ввести и у нас подобную практику? Хотелся верить, что такое удивительное требование возникло в пылу полемики и что в дальнейшем все последующие дискуссии будут вестись в более цивилизованном русле.

НЕ ТАК УЖ И БЕДНЫ

Тотемский район вышел на третье место в области (после Череповца и Вологды) по количеству легковых автомобилей на душу населения. Сегодня каждая четвертая семья здесь имеет личное авто.

НОВОСТИ ОТ «ЭХО-ПРЕСС» ОТ ЮРЫ ДО СУХОНЫ

Делегация Тараугского округа Литовской Республики побывала в Великом Устюге. Гости с берегов далекой теперь речки Юра интересовались возможностью установления экономических и торго-

вых связей. Разрыв таких связей после распада СССР не принес пользы никому из сторон. Речь на встречах руководителей шла о реализации продукции животноводства, развитии льноводства, о кооперации в ремонте техники и в металлообработке.

О РУЖЬЕ, СМЕТАНЕ И ДУРНО ПАХНУЩИХ ТЮФЯКАХ

Незаметно прошли очередные полгода работы отдела по защите прав потребителей администрации района. Как видно из заголовка, население обращается сюда все чаще и по все расширяющемуся кругу проблем.

За отчетный период отделом проведена 61 про-верка торговой сети, из них 20 с целью проверки сроков хранения, годности, наличия необходимых документов и соблюдения ассортиментного перечня отпуска хлебобулочных изделий. В проверках — на соблюдение правил оказания услуг общественного питания и рейд по проверке предоставления услуг МП «АТП».

В результате совместных проверок с контроли-рующими организациями приостановлена реализа-ция продукции на 6,895,63 рубля, снято с реализа-ции продукции на 2,372,83 рубля, наложено штра-фов на сумму 1,780 рублей.

Ознакомившись с цифрами, перейдем к фактам — житейским ситуациям, подавляющая часть кото-рых разрешилась в пользу потребителей. Думаю, что и читателям будет небезынтересна эта инфор-мация.

С началом засушливой погоды часть населения вынужденно использует водопроводную воду для полива садово-огородных участков, в связи с этим МП «Водоканал» несет убытки и предпринимает меры по взаимной оплате за оказываемую услугу.

Одной из них является объявление в «СП» от 19.06.99 об обязанности потребителей произвести доплату за используемую не по назначению водо-проводную воду.

В объявлении сказано, что оплачивать услугу потребители должны согласно действующим тари-фам, которые, однако, на сегодняшний день не согласо-ваны с отделом цен администрации района. МП «Водоканал» не представило и объяснения, из чего складывается цена за услугу. Кроме того, при расчете с потреби-телями предприятие не вы-дает квитанции.

Таким образом МП «Водоканал» нарушает ст. 37 Закона «О защите прав потребителей» «Порядок расчета за оказываемую услугу».

Вохтожанин С. купил в сентябре 1997 года ружье в ЗАО «Барс»-1. Спустя некоторое время он обнаружил в товаре дефект — некачествен-ную спайку стволов. После обращения в январе текущего года в отдел по защите прав потребителей он отправил заявление на имя директора магазина с просьбой заменить то-вар на аналогичный в те-чение 20 дней с момента подачи заявления. В проти-вном случае потреби-тель оставлял за собой право обратиться в суд.

ЗАО «Барс» 1 удовле-творило просьбу потреби-теля, но доводя дело до судебной тяжбы.

Грязовчанка П. в сере-дине августа прошлого го-да купила пылесос за 742 рубля в ТОО «Воло-годская фирма «Электро-товары». Через пять ме-сяцев пылесос при рабо-те задымился. Хозяйка поспешила в суд по за-щите прав потребителей, где ей помогли составить заявление в адрес фирмы с просьбой заменить то-вар на аналогичный над-лежащего качества или расторгнуть договор куп-ли-продажи и вернуть де-ньги, равные стоимости товара на день расторже-ния договора, в 10-днев-ный срок (вспомните ска-зочку про девочку и дра-кона 1998 года).

Фирма в трехдневный срок заменила грязовчан-ке некачественный пыле-сос на новый, стоимость которого возросла уже до 1,600 рублей. Доплачи-вать потребителю не при-шлось ни копейки.

Грязовчанка И. от име-ни жильцов дома № 14 по ул. Гагарина обратилась через отдел по ЗПП в МП «Водоканал» с претензией на то, что газо-вой колонкой в доме мож-но пользоваться счита-ны часы из-за низкого да-вления воды. В заявле-нии на имя директора МП «Водоканал» содер-жалась просьба отрегу-лировать график подачи воды в удобное для жиль-цов время в течение 20 дней.

МП «Водоканал» удов-летворил просьбу: удли-нил сроки подачи воды, согласовав график с жи-льцами, и произвел ре-монт водопровода.

27 жильцов дома № 88 по ул. Володарского, состоявшего на балансе Грязовецкой ВК, обратил-ись с жалобой в отдел по ЗПП в феврале теку-щего года с жалобой на то, что в их квартирах весь январь не работало отопление, температура воздуха в помещении по-нижалась до 6-7 градус-ов, не было и горячей воды.

В своем заявлении на имя начальника Грязовец-кой ВК квартиросъем-щики потребовали нала-дить отопление, обеспе-чить подачу горячей во-ды и освободить их на мес-яц от уплаты за непред-ставляющиеся услуги в установленном законом срок.

За неделю до истече-ния указанного срока ру-ководитель представил в отдел по ЗПП доклад-ную, в которой в частнос-ти говорилось, что ава-рийная ситуация в доме ликвидирована, кварти-плата с жильцов за месяц отменена и принимаются меры по ремонту водо-грейного котла.

У жителей п. Гремя-чий в августе прошлого года из-за повышенного напряжения в электриче-ской сети, находящейся на обслуживании ПЛЮ «Монзенский ЛПХ» вы-шли из строя телевизоры «Фунай» и «Тошиба». Потребители электроэне-ргии потребовали от пред-приятия через отдел по ЗПП возместить в пол-ном объеме убытки, свя-занные с проведением ре-монта телевизоров.

Дело дошло до суда, решением которого 15 февраля текущего года предприятие возместило одному истцу понесен-ный ущерб в размере 2,18 рублей, транспортные рас-ходы — 26,80 рублей и 100 рублей морального вреда. Второму истцу — 455 рублей в возмещение убытков, 26,80 рублей транспортные расходы и

200 рублей морального «реда».

В квартирах грязовчан М. и Т., проживающих по ул. Володарского в доме, состоящем на ба-лансе у Грязовецкой ВК, четыре месяца протекала вода с потолка санузла, в результате чего промо-кли и заплесневели обои в прихожей.

Через отдел по ЗПП потребители потребовали от организации устранить течь и освободить их от уплаты по найму жилого помещения за период не-оказания услуги.

С задержкой на 20 дней руководитель ВК пред-ставил в отдел по ЗПП ответ на претензию, в ко-тором указывалось, что все работы выполнены и квартиросъемщики осво-бождены от квартплаты за месяц (то есть со вре-мени письменного обра-щения с претензией). Жи-льцы дали письменную расписку, что больше пре-тензий к организации не имеют.

Житель д. Хоршево Комьянской сельской ад-министрации обратился 1 марта в отдел по ЗПП с жалобой на то, что в его квартире всю зиму не ра-ботало отопление. В зая-влении, направленном в адрес руководителя МП ЖКХ сельской админист-рации он потребовал сни-зить оплату за отопление пропорционально неотап-ливаемой площади и ус-транить неисправность в системе отопления в те-чение 20 дней. В случае проволочки исполнения требования предприятию грозила выплата неустой-ки в размере 3 процентов от стоимости услуги за каждый день просрочки.

Комьянское МП ЖКХ отремонтировало отопи-тельную систему и сни-зило оплату за некачест-венную подачу тепла.

Грязовчанка Г. купил в вологодском ДСме мебели два гарнитурных тюфяка, но они не подошли по ра-змеру. Магазин без сло-ров обменял товар на другой, подходящего раз-мера. Но вскоре обнару-жилось, что замененные тюфяки издают неприят-ный, резкий, распростра-няющийся по всей квар-тире запах. Его не уда-лось выветрить за полто-ра месяца.

Обращаться второй раз в магазин с требованием заменить товар потреби-тель не осмелился, полагая, что уже не имеет на это права. Обратившись в отдел по ЗПП, он полу-чил разъяснение, что спасения его напрасны. Подав через отдел зая-вление на имя директора Дома мебели, покупатель потребовал еще раз за-менить тюфяки на анало-гичный качественный то-вар или расторгнуть до-говор купли-продажи и вернуть уплаченную сум-му, эквивалентную стои-мости товара на день расторжения договора, в 20-дневный срок.

Дом мебели в трехдне-вный срок заменил поку-пателя товар на качест-венный по возрастной со-дня первого обращения в магазин стоимости.

Грязовчанка И. купила в начале июля 1997 года в магазине горло холоди-льник «Стинол-123». При-мерно через полтора года

не стала работать моро-зильная камера. В мар-те текущего года покупате-льница через отдел по ЗПП потребовала от ма-газина произвести ремонт и предоставить ей на время ремонта в пользо-вание аналогичный твар. Срок исполнения требова-ния составлял 20 дней.

Горло отремонтировало холодильник в течение пяти дней, так что исче-ла необходимость выпол-нить второе требование.

Грязовчанка В. купил в магазине «Меркурий» ча-сы стоимостью 175 руб-лей, которые не подошли ему по форме. В магази-не на день обращения аналогичный товар дру-гой формы в обмен от-сутствовал. Потребитель по-требовал расторжения до-говора купли-продажи и возврата денег.

«Меркурий» в тот же день удовлетворил прось-бу покупателя.

Автолюбитель из дере-вни Свистуново в конце ноября прошлого года в частной мастерской, рас-положенной в районе 48-квартирных домов, была оказана некачественная услуга по покраске авто-мобиля «Тойота» с при-менением материала за-казчика. Стоимость услу-ги составила 190 долла-ров США (3.800 рублей), не считая краски.

Потребитель через от-дел по ЗПП потребовал устранить недостатки или возместить в полном объ-еме убытки, в том числе и стоимость использован-ной автоэмали.

Частный предпринима-тель возвратил потреби-телю 4.400 рублей в ус-тановленный срок.

Вохтожанин Ю. обра-тился в отдел по ЗПП за консультацией по прове-дению капитального ре-монта своего жилья. В адрес директора МП ЖКХ п. Вохтога было отправлено заявление с просьбой срочно сделать капитальный ремонт квар-тиры и перечислены все имевшиеся недостатки.

Специалист отдела на-правил директору ЖКХ перечень предваритель-ных мероприятий и воп-росы в защиту прав по-требителя, на которые бы-ли даны такие ответы: МП ЖКХ п. Вохтога ко-мпенсирует потребителю оплату за жилье на пери-од временного прожива-ния, пока идет ремонт (для чего необходимо за-ключить договор поднай-ма с квартиросъемщи-ком); капитальный ремонт будет выборочным, с за-меной вышедших из строя элементов здания: пло-щадь квартиры после ка-питального ремонта оста-ется без изменений; кали-тальный ремонт начнется с 1.06.99 г. (он и в самом деле начался в срок). Око-нчание его будет зависеть от финансового положе-ния МП ЖКХ п. Вохтога.

Грязовчанка К., про-живающий в доме по ул. Комсомольской обратился в отдел по ЗПП с жало-бой по поводу того, что на пересечении улиц Ко-мсомольской и Черныше-вского не работает с осе-ни прошлого года колон-на. Устные обращения в МП «Водоканал» резуль-тата не имели.

В заявлении ст 10.06.99 г., направленном в ад-рес директора предприя-тия, потребитель просил восстановить работу ко-лонки и снизить плату за несказывавшуюся услугу на 50 процентов, так как жителям приходится хо-дить за водой на рассто-яние более полукиломет-ра до следующей коло-ны. Срок выполнения тре-бования датировался 1 июля.

Ответ от предприятия пока не поступил.

В отдел по ЗПП посту-пила жалоба от несколь-ких семей, проживающих в доме № 71 по ул. Га-гарина, находившемся на балансе АО «Грязовецкий хлебокомбинат» (а сейчас МП «Служба заказчика»). По договору с ним по-прожнему обслуживаю-щимся хлебокомбинату-

Суть проблемы в том, что в квартирах одного из подъездов дома плохо показывают телевизоры, то есть изображение на экране ненадлежащее, поскольку не отлажена коллективная антенна, за которую жильцы вносят плату в размере четырех копеек с квадратного мет-ра жилой площади.

Потребители просят от-регулировать работу ан-тенны и освободить их от уплаты за пользование ею, так как услуга над-лежащим образом не ока-зывается. Срок выполне-ния требования 9.07.99 г.

Ответ от предприятия пока не поступило.

Грязовчанка З. отдала в ремонт детские босоно-жки в мастерскую по ад-ресу пр. Ленина, 85. Мас-тер не уложился в на-значенный им самим срок и переносил его дважды. Потребителю это прине-сло значительные неудоб-ства, она через отдел по ЗПП потребовала умень-шения цены за оказывае-мую услугу на 50 проце-нтов и исполнения рабо-ты в течение двух дней.

Работа была выполне-на в указанный потреби-телем срок и в оплате была сделана скидка в размере неустойки — 3 процента за каждый день просрочки со времени пе-рвого несоблюдения сро-ка выполнения заказа мастером.

А вот курьезный слу-чай. И пусть он решился в пользу потребителя, узнать о возможности обратиться с подобной претензией совсем неле-гко.

Грязовчанка И. купила в магазине фирмы «Се-верное молоко» сметану, которая оказалась ей некачественной — слишком кислой. Срок годности продукта при этом дале-ко не истек.

Сметану отправили на анализ в СЭС. Определив кислотность продукта, со-ставившую 82-84 процен-та, специалисты признали сметану годной к употре-блению, так как кислот-ность сметаны до 90 про-центов считается норма-льной.

Материал подготовлен Г. ПЕТРОВОЙ по дан-ным, предоставленным отделом по защите прав потребителей, админист-рации района.

В администрации об-ласти состоялся междуна-родный семинар «Между-народные и внешнеэконо-мические связи субъек-тов Российской Федера-ции». Семинар провели Совет Евросты, Министер-ство иностранных дел России и администрация Вологодской области. В работе семинара приняли участие более 70 участ-ников. Среди них — экс-перты Совета Евросты, представители Германии, Бельгии, Франции, Хор-ватии, двух федеральных ведомств — МИД и Мини-стерства по делам Федера-ции и национальной РФ, ученые Российской Академии Наук, руково-дители и специалисты 11 субъектов Федерации. В ходе обсуждения затрону-ты вопросы, связанные с развитием международ-ных и внешнеэкономичес-ких связей российских ре-гионов, приграничным сотрудничеством, правовы-ми аспектами междуна-родных контактов с учетом опыта зарубежных стран.

В соответствии с про-токолом о взаимном со-трудничестве между пра-вительством Москвы и администрацией Вологод-ской области в Вологде создан межрегиональный маркетинговый центр «Вологда-Москва». Осно-вными целями его дея-тельности являются разви-тие и укрепление межре-гиональных хозяйствен-ных связей между пред-принимателями, предприя-тиями и учреждениями Вологодской области, Мо-сквы и других регионов России, создание доступ-ной, оперативной систе-мы деловой информации, интегрированной в рос-сийские и зарубежные информационные систе-мы. Учредителями центра выступили Московский фонд поддержки малого предпринимательства, Вологодский областной фонд государственной и муни-ципальной поддержки ма-лого предприниматель-ства, вологодское предприя-тие ООО «Системсер-вис».

По мнению специали-тов, котлоагрегат литовс-кого производства с комп-ьютерным управлением, установленный в сентя-ре прошлого года в одной из котельных Вытегр и работающий на древеси-ных отходах, позволил отказаться от значитель-ных поставок каменного угля и жидкого топлива и дал экономию в 171 ты-сячу рублей. По сравне-нию с действующими ко-тельными области коэф-фициент полезного дей-ствия нового агрегата вы-ше на 35-45 проц., что удешевило тепловую эне-ргию, отпускаемую насе-лению, и вдвое сократило непроизводительные рас-ходы топлива. Экономия за весь 1998 год благода-ря переводу котельных на дрова составила по Вытегорскому району 1,45 миллиона рублей. Финансовые средства оста-ются в районе, они на-правляются на ремонтные работы, модернизацию оборудования, замену ве-стких тепловых сетей и за-готовку дров для котель-ных. Кроме этого созда-ются дополнительные рабо-чие места.

Необходимо отметить, что одними из первых в области переведены на дрова сельские котель-ные в Тотемском районе. Здесь с 1995 года, когда началась эта работа, вы-свобождено около двух миллионов бюджетных средств.